

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 38 (613)

Четверг, 29 марта 1962 года

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

XIV съезду ВЛКСМ— достойную встречу

Четыре года, прошедшие со временем XIII съезда ВЛКСМ, славный период в жизни Ленинского комсомола. Молодежь активно трудилась на важнейших стройках коммунизма, помогала досрочно приступить десяткам прокатных станов, домен, проложить тысячи километров железных дорог, магистралей. На животноводческие фермы по путевкам комсомола за последние годы направлено два с половиной миллиона человек.

В настоящее время комсомольцы, вся советская молодежь с большим воодушевлением готовятся к предстоящему в апреле XIV съезду ВЛКСМ. Это большое событие в жизни страны. Комсомол — верный помощник партии, под ее руководством он вершил немало славных дел. Многие патриотические чинования комсомольцев получили заслуженное признание всего народа.

Великое счастье выпало на долю нашей молодежи — своими руками строить коммунизм и жить при коммунизме. Исторические решения XXII съезда партии, новая Программа, прошедший недавно XVII Пленум ЦК КПСС указывают молодому поколению дорогу в грядущее. Партия верит комсомолу, советской молодежи и зовет их на вые подвиги.

Воспитание юношей и девушек в труде, на великих идеях марксизма-ленинизма, подвигах стойких, высокообразованных строителей коммунизма — главная задача комсомола. Сейчас, когда партия ставит особое внимание вопросам дальнейшего развития родного хозяйства, большая ответственность ложится на комсомольцев, всех юношей и девушек. Долг каждого молодого труженика — добиваться наивысшей производительности труда, овладевать техникой, наиболее прогрессивными формами и методами труда.

Будем надеяться, что уже в ближайшие дни молодежь Дубны своим самоотверженным трудом внесет новый вклад в практическое осуществление великой программы коммунистического строительства, отметит XIV съезд ВЛКСМ замечательными делами. Прямой долг партийных организаций — поддержать энтузиазм юношей и девушек, создать все условия для выполнения ими высоких обязательств перед Родиной.

Запевалами многих славных являются комсомольцы. Инициативу проявляют комсомольцы училища механизации сельского хозяйства № 10, решив поехать работать на целину. Их примером последовали многие юноши и девушки училища.

В комсомольской организации, где секретарем комитета ВЛКСМ Яков Шевчик, все молодые строители, встав на трудовую вахту в честь XIV съезда комсомола, обязались в четырех месяцах выполнить к открытию съезда. Свыше 300 комсомольцев взяли индивидуальные обязательства — встретить съезд личными трудовыми подарками, высчитать свою квалификацию, иметь смежную специальность. Многие сдали нормы по зимним видам спорта.

На снимке (слева направо): начальники смен С. КВАСНИКОВ, В. АНАНЬЕВ, старший инженер Е. ШАБАЛИН, начальник смены В. РУДЕНКО (сидит у пульта), руководитель группы Б. ДЕРЯГИН, инженер В. ДЕНИСОВ, начальник смены А. БАБАЕВ, инженер Л. КУЛЬКИН и ст. инженер В. ЕВСЮКОВ наблюдают за работой реактора.

Фото П. Зольникова.

К музыкальной культуре КОММУНИЗМА

26 марта в Большом Кремлевском дворце начал работу третий Всесоюзный съезд композиторов. Зал заполнили представители творческих организаций союзных и автономных республик страны — композиторы, музыканты-исполнители, деятели литературы и искусства.

Появление в ложах товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косягина, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильинчева, Б. Н. Пономарева, А. Н. Шелепина делегаты и гости съезда встретили горячими, продолжительными аплодисментами.

Кратким вступительным словом съезд открыл старейший композитор страны Ю. А. Шапорин.

Участники съезда с большим единодушием избирают в почетный президиум — Президиум Центрального Комитета партии во главе с Н. С. Хрущевым.

Единогласно принимается порядок работы съезда.

Тепло встреченный присутствующими, на съезде выступил член Президиума, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов. Он огласил приветствие Центрального Комитета КПСС, обращенное к съезду. Делегаты и гости с огромным вниманием выслушали его. В зале долго гремели аплодисменты.

От имени участников съезда председательствующий Д. Д. Шостакович выразил Центральному

Комитету горячую благодарность за доверие и мудрую помощь. Он заверил, что советские композиторы будут энергично бороться за дальнейший расцвет музыкальной культуры коммунизма.

С докладом «На пути к музыкальной культуре коммунизма» выступил первый секретарь правления Союза композиторов СССР Т. Н. Хренников.

Заседание Бюро ЦК КПСС по РСФСР

27 марта в ЦК КПСС состоялось заседание Бюро ЦК КПСС по РСФСР с участием первых секретарей крайкомов и обкомов партии.

Заседание открыл Председатель Бюро ЦК КПСС по РСФСР, Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

С сообщением о ходе перестройки управления сельским хозяйством выступил первый заместитель Председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР товарищ Г. И. Воронов.

На заседании выступил товарищ Н. С. Хрущев.

Международное совещание в Дубне

На днях в Дубне состоялось международное рабочее совещание по сотрудничеству на основе снимков с пузырьковых камер.

Совещание было проведено Лабораторией высоких энергий и проходило под руководством заместителя директора И. В. Чувилло, являющимся председателем Комитета по сотрудничеству стран-участниц Института в исследованиях на основе камерных снимков.

В совещании, кроме физиков социалистических стран, работающих в Дубне, приняли участие научные сотрудники, прибывшие из Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Румынии и Чехословакии.

На совещании были заслушаны научные сообщения по исследованиям, проведенным как в странах-участницах, так и в Лаборатории высоких энергий на основе снимков с пузырьковых камер.

Участники совещания договорились о дальнейшем сотрудничестве в исследованиях с помощью камеры методики.

Для водников

Полным ходом идет подготовка к весеннему-летней торговле в отеле рабочего снабжения волжских речников. В продажу уже поступили в большом ассортименте мужские и женские костюмы, плащи, летняя обувь, детская одежда.

С наступлением теплой погоды работники прилавка открывают буфет на дебаркадере, летние киоски в сквере и около железнодорожного вокзала, у администрации.

Группа физиков отдела эксплуатации реактора Лаборатории нейтронной физики в конце прошлого года включилась в борьбу за звание коллектива коммунистического труда.

За последние пять месяцев не было остановок реактора по вине группы. Она обеспечивает стабильную работу этой сложной машины, давая возможность физикам успешно проводить эксперименты. Группа ежемесячно перевыполняет норму часов непрерывной работы реактора.

В этом коллективе ведется шефская работа. Группа шефствует над 8 «А» классом школы № 8. Учащиеся этого класса побывали в лаборатории, ознакомились с работой реактора, видели пульт управления. Шефы вместе с ребятами выезжают в Москву, где посетили Политехнический музей и т. д.

Чтобы умело управлять реактором, надо многое знать, а поэтому в группе организован семинар по изучению реакторной техники и реакторостроения.

На снимке (слева направо): начальники смен С. КВАСНИКОВ, В. АНАНЬЕВ, старший инженер Е. ШАБАЛИН, начальник смены В. РУДЕНКО (сидит у пульта), руководитель группы Б. ДЕРЯГИН, инженер В. ДЕНИСОВ, начальник смены А. БАБАЕВ, инженер Л. КУЛЬКИН и ст. инженер В. ЕВСЮКОВ наблюдают за работой реактора.

Фото П. Зольникова.



Настройках нашего города

Строителям и монтажникам надо договориться



В прошлом году на страницах городской газеты «За коммунизм» была опубликована статья заместителя главного инженера строительного предприятия А. Первушкина. В статье шла речь о том, что монтажники выполняют работы с отступлением от технических условий.

Эта заметка обсуждалась на открытом партийном собрании монтажников, принятые конкретные меры по устранению недостатков. Все намеченные мероприятия в основном претворены в жизнь.

22 марта на страницах газеты каменщики Б. Лизанов и П. Пахомов вновь предъявили к нам, монтажникам, серьезные претензии. Ав-

•
Слесарь Алексей Борисов и сварщик Петр Рогозин работают в котельной институтской части города.

На монтаже котлов под жидкое топливо они трудились лучше других. Смонтированные ими узлы работают безупречно.

На снимке: слесарь А. БОРИСОВ и сварщик П. РОГОЗИН сваривают держатели горячих трубопроводов.

Фото Ю. Туманова.

торы писали, что монтажники пробивают отверстия такой величины, что не только пройдет труба, но и поместится кухонная плита. С этим можно вполне согласиться.

Пробивают эти отверстия не только шлямбуrom и кувалдой, но даже и ломом. И бьют их не только монтажники, но и сами строители, в том числе и бригада коммунистического труда А. Цветкова. При кладке стен каменщики не оставляют закладных частей и каналов для монтирующих трубопроводов.

И в момент сдачи дома под монтаж строители отбойным молотком

долбят фундамент, нарушая его прочность и дополнительно затрачивая труд и средства. Нередко дымоходы не совпадают с отверстиями в санузлах, и их приходится делать вновь после отделки квартир.

Сдавая дом монтажникам, строители дают нам отметки чистых полов, на основании этих отметок мы и ведем все работы. А когда отделочники настилают полы, то эти отметки подчас нарушаются. В результате чего в некоторых квартирах радиаторы отопления прикасаются к полу, унитазы отходят от стен на большее рас-

стояние, чем это допускается в нормах. Поэтому оно в двадцатом квартале и в семнадцатом квартале имеется и смещение осевых отметок, виду чего соприкасается с трубкой.

И еще мне хочется отметить недостатки. Дома у нас по типовым проектам, а самые новые построены еще в 1924 году. Актуальный вопрос: где больше 40 лет со дня постройки скота пошла доставка? Наша фотография, рукопись, кисть, кисть К. Маркса и т. д.

Строители института города обязались сдавать дома с гарантийными полгода. В настоящей реставрации лаборатории опытных поддерживаем. Было многое, заряженное, с помощью специальных клеев укрепили, специальными растворами, специальными растворами, с помощью чернильных красок. В нашем городе унаследованная практика: старые картины сваливают в институт.

Поступивший в институт документ показывает исследование еще не один раз.

А почему бы нам, строителям, ни собрать и ни поговорить по существующему, выслушать претензии. Собирались же мы на собрания, когда строили пятилетнюю школу. Пользоваясь. Мне думается, что эту школу надо возобновить, тогда не будет к другим претензиям, ведь мы делали большое дело. Как строители горят

и впереди идут, и т. д.

Будет. Так получается в селе

и в деревне. Старые документы логика, и в дальнейшем использовать не самим строителем, а его фотокопией.

В специальной лаборатории здесь создаются фотографии документов — позитивы, негативы. На каждый документ составляют отдельную карточку, где указывают, когда он

получен в институт, содержание позитива, какие фамилии упоминаются, каким способом и какими героями написан документ.

Любые документы, например, о поврежден и т. д. А строитель оберывают в нечто, называемое «рубашка» — в обложку из тонкой папиресной

документации, в твердую папку из белой бумаги, в твердую папку из картона. И

в шкаф с кондиционированной воздухом и постоянной влажностью. Так как самым страшным долголетия документа является перемена температуры и яркий свет, ценные документы почти никогда не выезжают из шкафа.

Следующие собирают и хранят в реальном фотографии, негативы на стекле или

и в специальном сейфовом хранилище. Они также проходят

в специальном сейфовом хранилище.

Каждый новый документ обязательно заполняют в книгу

документов. В институте пользоваться картотечными документами, которым пользуются те, кто имеет ленинские документы между ними, кто получает документы к публикации.

Многое из них не найдено в публикации, фотографии.

Самым трудным, как и самыми интересными, являются документы вождей ми

и профессоров. Сложна и борьба за жизнь Маркса.

Много раз менялось местонахождение, особенно часто

занималась замечательная газета, опубликованная в нашей стране.

В нашей бригаде бывшие специалисты. Но мы смело можем заявлять, что это были настоящие строители, квалифицированные рабочие, бригадиры, инженеры, архитекторы, инженеры. Вот мы сидим и ждем, чтобы весенние ливневые воды подмыли берега Волги до Ленинградской улицы, водопровод в квартале № 17 протяженностью 1800 метров, ленинградский коллектор.

Бывшие строители, которые вспомнили о нас, мы должны помнить о них.

Мы должны помнить о тех, кто

помог нам в борьбе за власть.

В нашем коллективе есть и бывшие, и нынешние строители.

В нашем коллективе есть и бывшие, и нынешние строители.

В нашем коллективе есть и бывшие, и нынешние строители.

В нашем коллективе есть и бывшие, и нынешние строители.

В нашем коллективе есть и бывшие, и нынешние строители.

В нашем коллективе есть и бывшие, и нынешние строители.

В нашем коллективе есть и бывшие, и нынешние строители.

В нашем коллективе есть и бывшие, и нынешние строители.

В нашем коллективе есть и бывшие, и нынешние строители.

Партийная жизнь

Агитаторы должны продолжать работу

26 марта в клубе строителей состоялось партийное собрание коммунистов строительного предприятия институтской части города. С докладом «Итоги агитационной работы в период выборной кампании» выступил заместитель секретаря партбюро П. И. Панфилов.

Докладчик отметил, что на строительном предприятии за последнее время заметно улучшилась массово-политическая работа — это в значительной мере способствовало сплочению коллектива, мобилизовало его на успешное выполнение государственного плана и принятых социалистических обязательств.

Силами агитколлектива, продолжает тов. Панфилов, — проведена большая работа на избирательном участке по разъяснению материалов XXIII съезда КПСС, Обращения Центрального Комитета партии ко всем избира-

телям и Положения о выборах в Верховный Совет СССР. В агитпункте регулярно проводились лекции, доклады, беседы, проходили коллективные просмотры телевизионных передач.

Докладчик отметил, что избиратели 115 избирательного участка организованно и единодушно проголосовали за кандидатов нынешнего блока коммунистов и беспартийных.

П. И. Панфилов подвергнул критике работу некоторых агитаторов, в частности, М. Кибиткин, А. Асинская, З. Яраидина, З. Орлов и некоторые другие формально относились к своим обязанностям. Отдельные агитаторы, закрепленные за строительными коллективами, нерегулярно проводят беседы среди рабочих и служащих, партийное бюро и цеховые партийные организации недостаточно интересуются работой агитаторов на производстве.

Наряду с партийным собранием утверждено также план работы партийной организации на апрель.

В. Хрусталев.

Обсудив доклад, коммунисты приняли решение. Всех агитаторов, которые были выделены на период выборной кампании, закрепить за агитпунктом на весь летний период. Обязать всех агитаторов систематически посещать закрепленные за ними дома, проводить среди населения беседы по Программе КПСС и важнейшим событиям, происходящим в стране. Партийное собрание поручило партийному бюро предусмотреть и организовать на общественных началах кабинет политического просвещения и технической пропаганды на строительстве. В кабинете сосредоточить обобщение опыта работы по партийной, технической и агитационной пропаганде.

Партийное собрание утвердило также план работы партийной организации на апрель.

В. Хрусталев.

БИБЛИОТЕЧКА ЗНАНИЙ О КОММУНИЗМЕ

«Библиотечка знаний о коммунизме» выпущена Госполитиздатом за 1960—1961 гг. В ее входит брошюра Ю. П. Францева «Избачная мечта человечества», посвященная возникновению и развитию идей коммунизма, и другие.

В брошюре Ю. П. Францева рассказывается о том, как возникла мечта о таком общественном строе, при котором не было бы учененных и ученых, а также технической работы на избирательном участке по разъяснению материалов XXIII съезда КПСС, Обращения Центрального Комитета партии ко всем избира-

телям и Положения о выборах в Верховный Совет СССР. В агитпункте регулярно проводились лекции, доклады, беседы, проходили коллективные просмотры телевизионных передач.

Коммунизм — это общество творческого, вооруженного самой совершенной техникой труда. Этой важной проблеме посвящена работа Г. Е. Глазермана «Коммунизм и труд». Автор рассказывает в ней о коренных изменениях, которые произошли во взглядах людей на труд, и о том, каким будет труд в коммунистическом обществе?

Зримым чартам и росткам коммунизма, появляющимся в нашей жизни, посвящена брошюра «Коммунизм входит в нашу жизнь», написанная авторским коллективом в составе Н. С. Никонова, К. Ф. Вачадзе, Ф. М. Каширского и др.

М. ПЕВЗНЕР,

зам. читального зала.

За коммунизм, 2 стр.

Четверг, 29 марта 1962 года

Как ищут и хранят ленинские документы

В МОСКВЕ, на Советской площади стоит большое строгое здание. Построено оно в двадцатых годах. Здесь помещается Институт марксизма-ленинизма СССР. Сюда вот уже более 40 лет со всех частей света посыпается почта: письма, фотографии, рукописи, копии рукописей работ И. Ленина, К. Маркса и Ф. Энгельса.

Более 30 тысяч документов И. Ленина хранятся в настоящий момент в институте. 15 тысяч из них поступило еще в 1924 году из архива Владимира Ильича, который попадал сюда из архивов нашей страны, из библиотек и музеев, от людей, работавших вместе с Лениным, или из-за границы.

Прежде чем тут или иной документ займет в этом доме свое место, он проходит сложную обработку. В настоящей реставрационной лаборатории опытные специалисты очищают его от наследия кляя, загрязненности, с помощью специальных клеев укрепляют бумагу, специальными растворами закрепляют чернильные и карандашные тексты.

Поступивший в институт документ понадобится исследователям-историкам еще один раз. Каже сохранить его подольше, может, на века? Переснять, доказывает логика, и в дальнем пользоваться не самим документом, а его фотокопией. Поступивший в институт документ понадобится исследователям-историкам еще один раз. Каже сохранить его подольше, может, на века? Переснять, доказывает логика, и в дальнем пользоваться не самим документом, а его фотокопией.

Собранные в институте, создаются фотографии документов — позитивы, крофильмы. На каждый документ составляют отдельную карточку, где указывают, когда он не будет к другим претензиям, ведь имеющее большое значение, так и строители должны быть. Так получается.

А почему бы и монтажникам, и ни поговорить о бочему, выслушав тензии. Собирались собрания, когда спасительную школу. Мне думается, что надо возбуждать, ведь мы будем к другим претензиям, ведь имеющее большое значение, так и строители должны быть. Так получается.

Бригадир бригады техников монтажников

переезжал Владимир Ильин между тем, где бы он ни жил, везде у него скапливались огромные архивы, собирались книги и газеты, без которых Ленин не мог прожить дня. Из этих архивов еще не все работы, книги, документы найдены. Где они? Хранятся ли в архивах частных лиц, лежат ли где-нибудь в забытых уголках, спрятанные в грязные дни самодержавия опытными руками конспираторов — товарищей Ленина по партийной борьбе? В каждом томе нового, пятого Собрания сочинений В. И. Ленина мы печатаем списки еще не найденных работ и документов В. И. Ленина.

Особенно сложны и интересны поиски работ и документов В. И. Ленина, о существовании которых сотрудники института узнают из записей самого Владимира Ильича. Понерк Ленина прост, но читать его без соответствующего навыка трудно. Ленин часто прибегал к сокращениям слов, как правило, опускалгласные буквы, а иногда оставлял только первые и конечные буквы, например: «мзм» (марксизм), «бия» (буржуазия) и т. д. Кропотливое исследование и расшифровка записей Ленина приводят иногда к интересным открытиям.

В 1954 году в институт поступила часть документов так называемого Поронинского архива. Вы помните, что с 1912 по 1914 год В. И. Ленин жил в тогдашней Австро-Венгрии — в городе Кракове и деревне Поронино. Когда в 1914 году австро-венгерские власти арестовали Ленина, все документы и библиотека Владимира Ильича остались в руках властей. Как сообщалось в отчетах жандармерии, из ленинской квартиры было вывезено около 10 центнеров жур-

налов, брошюр, писем, сочинений. Позже Ленин несколько раз пытался вернуть этот архив, но неизменно получал отказ. И только в 1924 и 1933 годах после долгих переговоров с польскими властями в институт поступила небольшая часть документов и книг из этого архива. В 1954 году польские историки обнаружили в своих архивах еще часть документов Ленина и переслали их нам.

(Окончание на 4 стр.)



Михаил Григорьевич Пелевин работает сварщиком в механическом цехе отдела главного энергетика Института. Как и многие другие, он борется за высокое звание ударника коммунистического труда.

Фото И. Чувствина.

Дела комсомольские

Комсомольской называют молодежь эту весну. И настроение у нашей молодежи особенно хорошее: бодрое и жизнерадостное. Все, над чем работают сейчас комсомольцы, посвящается XIV съезду ВЛКСМ.

Сегодня мы расскажем о делах и жизни комсомольцев производственно-технического отдела Лаборатории ядерных проблем.

Наши комсомольцы — это сплоченный коллектив. Они в отделе составляют довольно-таки большой отряд — 35 человек, который сможет выполнить любую работу, любое задание. Комсомольцы Шабаев, Гуревич, Савин, Сорокин и другие совмещают работу с учебой в школе рабочей молодежи и в высших учебных заведениях, готовятся к поступлению в вузы. 28 человек являются членами народной дружины.

Комсомольцы активно участвуют в общественной жизни мастерской. В 1961 году за один месяц мы изготовили репроектор в нерабочее время. Этот прибор очень нужен нашим ученым, и они получили его раньше намеченного срока. Кроме этого прибора, комсомольцы в свободное время отработали 2.000 часов на изготовлении двух квадропольных линз. И это задание мы выполнили раньше, чем намечалось по плану.

Активно включились комсомольцы в соревнование за звание ударника коммунистического труда. За это почетное звание борются семнадцать человек, а десяти уже присвоено это почетное звание.

Комсомольцы производственно-технического отдела шефствуют над двумя седьмymi классами. Мы воспитываем у пионеров любовь к труду, учим их работать. Активное участие принимают комсомольцы в сборе металлоизделий, во всех других общественных мероприятиях.

Большие задачи поставил XXII съезд КПСС по идеологической работе. И вот на комсомольском собрании мы решили изготовить в нерабочее время 12 транспарантов для наглядной агитации. Свою работу мы посвятили XIV съезду ВЛКСМ. Эта работа выполнена нами раньше намеченного срока. Хорошо трудились Виктор Комарченко, Алексей Винокуров, Владимир Касатенко, Алексей Цивков, Аркадий Чайников, Иван Шабаев, Валентин Констров, Петр Макренко, Виктор Амосов, Василий Зайцев, Юрий Антонов, Александр Найда, Вячеслав Шибасов и многие другие.

Наиболее отличившимся товарищам: Алексею Винокурову, Виктору Комарченко, Вячеславу Шибасову, Юрию Антонову вручены почетные грамоты комитета комсомола Объединенного института. А комсомольская организация производственно-технического отдела Лаборатории ядерных проблем награждена Почетной грамотой ГК ВЛКСМ. Сейчас наши комсомольцы готовят памятный подарок XIV съезду ВЛКСМ.

В. Торохов,

секретарь комсомольской организации Лаборатории ядерных проблем.

Вести из школ

«Ключик» найден

Мальчишки, девчонки — тридцать девять характеров, привычек, паклонностей. Для каждого в этом году новые предметы, успехи и неудачи. Когда Олег Суворов стал вожатым 6 «В» класса, там было четырнадцать девочекников.

Плохие, неисправимые?.. Глядя на их настороженные, изучающие лица, он думал не об этом.

С чего начать, чем заинтересовать ребят, чтобы они воспринимали все хорошее, что приносится в школу? — вот что волновало его.

По приглашению Олега я присутствовал на соборе, посвященном 43-й годовщине ВЛКСМ. Небольшая серьезная беседа, а затем тематическая викторина, со провождаемая загадками, играми. Наблюдаю за ребятами: равнодушных нет. Одни толпятся у доски, прикусив пальцы и стараясь найти правильный ответ ребуса, другие, рискуя свалиться со стула, акробатически извиваются вокруг него, из трудного положения с пола достают конфетку.

И вдруг: — А ну, стоит ли из-за конфетки голову ломать!

И вижу небрежный жест рукой и наигранно скучающую физиономию Сергея Евдокимова, председателя совета отряда. Ему достать конфетку явно не удается и, стараясь прикрыться равнодушием, он ищет поддержку у

окружающих. Но те увлечены и не изъявляют желания разделить с Сергеем его настроения. Председатель немного выдерживает тон, потом морщит лоб, садится за парту, подпирает щеки руками и... мыслит. Он остался в одиночестве.

Вскоре приходит слесарь Володя Носков, известный фокусник и шутник (Олег и его пригласил). Начинаются общие игры. Незаметно ухожу, твердо уверенный, что следующий сбор ребятинки будут ждать с большим желанием и нетерпением.

☆ ☆ ☆

Хотите посмотреть, как коляски делают?

— Когда пойдем? Очень хотим! Обошли цех. Ребята многое видят впервые.

— Как крутится у станка головка?

— Почему стружка горячая?

— Почему цветная?

— Как называется этот станок?

— Как работает пневморубанок?

Вопросы сыплются на вожатого, на рабочих, к которым они подходят. И после этой экскурсии у них появляется желание слушать подробности о приоткрывшейся для них новой стороне человеческой деятельности.

Шестиклассники совершили с Олегом увлекательный трехднев-

меткие стихи. Первый номер Олег Суворов выпустил сам. Потом в

двух номерах только руководил, а теперь ребята сами и руководят, и рисуют, и сочиняют стихи. Лентяи и двоечники боятся своего «Ежа» и боевого ряда. И представьте, даже самые уверенные в своей непогрешимости исправляются!

В результате за первые полмесяца число неуспевающих в классе 6 «В» школы № 1 снизилось с 14 до 6. Коля Золотов, имевший четыре двойки, и Толя Вепринцев — три двойки, во второй четверти уже не имели их и в третий тоже. Слава Богданов в третий четверти не имеет троек. Сейчас класс успевает по всем предметам, а если и есть еще «грешки», то незначительные — класс о них знает и исправляет.

При подведении итогов соревнования между вожатыми школ города Олегу Суворову присвоено первое место, а 6 «В» класс школы № 1 премирован экспедицией в Москву. Впереди у отряда 6 «В» класса большой, интересный план работы.

В. Нурилов,
инженер.

За Коммунизм, 3 стр.

Четверг, 29 марта 1962 года

